
ATA DA 59° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM SANTOS

Local: Auditório da Gerência Executivas Santos 
Data: 29/04/15

I - Presenças

Representantes do Governo:
Ivete Rocha Bittencourt - Presidente

     Maria Aparecida de Farias - Titular - INSS
     Célia Tsieko Tamasiro - Titular - INSS
     Waldir Assunção Bonfim - Suplente - INSS  

Representantes dos Aposentados e Pensionista:
     João Teixeira Pascoal – Titular - ANAPI

           
Representantes Patronais:
     Régila Maria dos Santos - Suplente - CIESP

Convidados
     Carlos Alberto Rodrigues - QUÍMICOS
     Lydia Cesar D. Martins - ASSOCIAÇÃO DE PARTICIPANTES DO PORTUS
     Moacir Santos - ASSOCIAÇÃO DE PARTICIPANTES DO PORTUS
     Benedito Martins - ADESAT
     Christiane Rodrigues - ADESAT
     Iria Claudia Canuto - ADESAT
     Renato Cesar Leite – RECEITA PREVIDENCIÁRIA
     Julio – SINDICATO DOS HOTÉIS
     Jane Vieira - VALE FERTILIZANTES
     Nathalia da Silva - VALE FERTILIZANTES
     Flavia Reis - VALE FERTILIZANTES
     José – SINDIMINÉRIOS
     Jaílson - SINDIMENÉRIOS   
     Heliomar  A. Leitão - INSS
 

          



     II - Abertura

A presidente do Conselho sra. Ivete Rocha Bittencourt, cumprimentando a todos, deu

início a reunião.

III - Pauta

A presidente iniciou a reunião passando os seguintes informes: as Medidas Provisórias

nº 664 e nº 665/2014 relativas ao Ministério da Previdência Social  sofrerão alterações com

negociações  que  o  próprio  Ministro  está  conduzindo  junto  ao  congresso  e  as  entidades

representativas.

Informou ainda que, em cumprimento a MP nº 665, entre as alterações previstas está a

transferência para o INSS da competência de receber e habilitar os requerimentos do benefício

do Seguro-Desemprego do Pescador Artesanal. Conforme estudo realizado, a expectativa de

atendimento para a região é de aproximadamente 5.000 pescadores artesanais durante os

períodos do defeso. Estão sendo elaboradas estratégias para que os atendimentos possam ser

realizados nas agências de Bertioga e Iguape. 

O defeso já está ocorrendo na região nordeste, e o atendimento está sendo realizado

através de mutirões.     

Quanto as novas agências a sra. Ivete comunicou sobre a inauguração das APS's Cajati

e Iguape em 13/03/15. Esclareceu que estão funcionando igualmente como a APS Bertioga,

apenas  com  1  servidor  (gerente  aps),  consequentemente  o  atendimento  é  apenas  de

informação  e  orientação.  Continuamos  aguardando  a  realização  de  concurso  público  para

contratação de mais servidores, porém até o momento nada foi sinalizado.  

Passando para o Dr. Heliomar que iniciou a apresentação sobre Perfil da Acidentalidade

por Gênero, com o material apresentado na última reunião do CNPS, acrescentado de dados

regionais, esclarecendo que devem ser identificadas as doenças mais frequentes para que seja

elaborada  alguma  política  de  prevenção.  Primeiramente  mostrou  a  proposta  da  análise:

demonstrar, por meio dos dados previdenciários disponíveis, como vem se dando a concessão

do  auxílio-doença  entre  segurados,  distinguindo-se  por  gênero,  homens  e  mulheres,  pelo

Regime  Geral  de  Previdência  Social  durante  a  década  de  2004  a  2013  no  Brasil.  Após

apresentou a evolução da quantidade média de vínculos com aumento de 69% , sendo 53% do

sexo masculino e 79% do sexo feminino, concessão de auxílio-doença com aumento de 36%,

sendo 31% para homens e 42% para mulheres. Foram demonstrados slides contendo as 
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evoluções de auxílio-doença para os grupos de CID M (doenças do sistema ósteo-muscular)  e

F  (distúrbios  mentais).  Falou  ainda  que,  esses  2  grupos  representam  27%  do  total  da

concessão  de  auxílio-doença  previdenciário  e  39%  do  total  de  concessão  do  benefício

acidentário.

Destaca-se,  nesta  análise,  a  proporção  peso  das  causas  relacionadas  com  a

organização  do  trabalho  (“ergonômicas”)  como desencadeadoras  do  benefício  de  natureza

acidentária para as mulheres.

Fazendo um comparativo Brasil x Gerência Santos, se observa crescimento de 48% nas

concessões do auxílio-doença, sendo 25% para homens e 84% para mulheres. Doenças que

se destacam para o gênero feminino são: episódios depressivos e problemas de leiomioma do

útero e para os homens são problemas na coluna e uso de substâncias psicoativas.

Retornando  a  palavra  para  sra.  Ivete,  propôs  trabalho  conjunto  nos  sindicatos,

empresas, enfim, com toda a sociedade, sensibilizando e conscientizando todos da situação,

para  que  possam  ser  criados  mecanismos  de  prevenção  reduzindo  assim  o  número  de

afastamentos do trabalho. Pediu ainda para a conselheira Régila, verificar junto ao Centro das

Industrias do Estado de São Paulo (CIESP), a possibilidade de promover um próximo encontro

com as entidades para discutir a saúde do trabalhador a partir deste material apresentado.

Solicitou ao Dr Heliomar que a apresentação dos slides seja incluída na próxima reunião

técnica dos peritos médicos da Gerência Santos. 

 

        

IV - Encerramento

Nada mais havendo a tratar, a sra. Ivete Rocha Bittencourt, agradeceu a presença de

todos e declarou encerrada a 59ª reunião ordinária do CPS junto a Gerência Santos. Para

constar, eu Sônia Regina Cerqueira Rodrigues Bonfim, servidora, lavrei a presente ata.

Santos, 29 de abril de 2015.

Ivete Rocha Bittencourt

Presidente do CPS.
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